



千年國飲 始於茶陵

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/刘晚晓 黄星 刘建飞

老旧小区改造,一头连着民生福祉,一头连着城市发展。近年来,攸县将老旧小区改造作为重点民生实事,按照“党政主导引领、社会参与共建、居民自治共治”的原则,加快推进老旧小区改造进度,让居民享受更方便、更舒心、更美好的生活。

今年,攸县计划改造24个老旧小区,总改造面积约11.1万平方米,涉及楼栋数78栋,预计惠及群众1153户、3500余人。

拆围墙,破“心墙”,粉墙朱户

位于攸县县城西郊的江桥街道西园社区月形小区,是一个建于上世纪九十年代的厂矿小区。小区内,“老旧小区改造新,党心连着居民心”的横幅依旧醒目,改造后的小区路面宽敞平整,楼栋之间划了停车位,屋顶统一做了防水隔热,就连下水道也经过了管网改造。

“以前大伙想着到外面买房从这里搬出去,现在小区面貌焕然一新,恢复了往日的热闹,老房子有人租啦。”居民谭秀英对以前的情景记忆犹新。由于小区建成时间长,基础设施普遍老化,废弃的围墙、破损的墙面、私接的通信管线,让住户苦不堪言。

为了消除安全隐患,改善小区环境,攸县在推进城镇老旧小区改造中,提出“串点成线、连

改出一片好光景

——攸县对24个老旧小区“动手术”



改造后的小区,路面干净整洁。通讯员供图

线成片、整体提升”工作思路,科学制定相关措施,拆围墙,破“心墙”,对老旧小区实行片区化改造,让一个30多年的老旧小区迎来了新生。

小区环境改善了,居民们没有一味地享受“新生活”,而是积极参与小区管理,因是无物业小区,大家自发当起卫生管理员、绿植管理员等。

在联星街道胜利社区茶叶土产家属楼内,工人们正对房屋外墙进行粉刷。老旧小区改造,要“面子”更要“里子”,该小区今年将重点解决管道老化、排水不畅等问题。

“老旧小区改造使整个社区面貌进一步提升和完善,增加了居民的幸福感和获得感。”

胜利社区党委书记朱建德介绍,近几年,社区多方筹资累计投入3000多万元,完成老旧小区楼栋改造25栋,路面油化20公里,硬化道路8公里,铺设下水道8公里。

老旧小区改造,三分在建,七分在管。改造完成了,居民五花八门的需求也出现了。攸县还推行党建引领重点片区联建共治工作模式,建立片长、组长、邻长的“三长”治理网络,进一步加强居民自我管理、自我服务,实现基层治理,楼栋整治群众化。

治飞线,守底线,无“线”美好

尽管天气炎热,但在联星街道雪花社区

党校路,中国联通攸县分公司工程队采取捆扎、剪除等方式,使原来杂乱无序的老旧线路变得更加整洁。

“线缆比较散乱,强弱电在一起,需要防止高空坠落、防止触电,人身安全是第一位的。”工程队负责人颜涛介绍,近期,攸县多部门联动对雪花社区老公园片区的城市飞线隐患进行治理。

纵横交错空中飞线,不仅拉低城市“颜值”,而且存在安全隐患。雪花社区老公园片区,长期以来供电、通信等线路纵横交错,犹如一张空中“蜘蛛网”。

为了整治城市飞线隐患,8月下旬开始,攸县科工信局牵头组织相关部门,对雪花社区老公园片区借杆架线、跨街连接、电杆倾斜、废弃杆线残留等影响安全和村容村貌的现象进行治理。

随着各类飞线的逐渐捋顺,老旧小区里原来杂乱的空中“蜘蛛网”不见了,居住环境整洁有序,焕然一新,居民的满意度大幅提升。“以前出门总提心吊胆,现在打雷下雨都不怕了。”雪花社区居民张美娥说。

据介绍,作为重点民生实事项目,攸县计划年内改造老旧小区24个,总改造面积约11.1万平方米。改造中,攸县坚持以群众需求为中心,全面落实“方案共谋、点位共建、环境共管、效果共评、服务共享”的“五共”理念,做到改造前问需于民、改造中问计于民、改造后问效于民,让群众充分参与到方案设计、工程施工、质量监督和后期维护的全过程,确保老旧小区改造改出居民满满的幸福感。

醴陵420户残疾人家庭完成无障碍改造

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/王怀)“很方便,现在坐在轮椅上就能热饭热菜啦。”9月9日,醴陵市枫林镇蒋家桥村,宋采茶激动地向记者介绍使用低位灶台给她生活带来的便利。

宋采茶的笑容,正在更多残疾人脸上绽放。今年,醴陵市投入资金300余万元,为420户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造,解决他们的“起居难、入厕难、洗澡难、做饭难”等障碍。

今年49岁的宋采茶因幼年时一场大病,造成双下肢肌肉萎缩,从此与轮椅为伴,由父母照顾其生活起居。“过去父母不在家时,灶面太高无法做饭,经常饥一顿饱一顿。”他无奈地说。

今年,醴陵市残联将宋采茶列入困难重度残疾人家庭无障碍改造项目对象,以解决其最迫切的需求为改造重点,根据家庭实际情况,量身定制了家庭无障碍改造方案。此后,施工队将原来的灶台改成了低位燃气灶,灶面高度、空间方便其操作,厕所新安装了座便器。

同样受益的,还有浏山镇泉水村村民陈运根,施工队为其安装了可升降晾衣杆,并沿着他在家中的行动路线设置了扶手,卫生间里的蹲便器改为坐便器,还安装了热水器和升降淋浴杆,扶手,地面贴了防滑瓷板,厨房配备了燃气灶,彻底解决了困扰其多年的生活起居难题。

困难重度残疾人家庭无障碍改造是醴陵市2024年民生可感行动项目之一,改造前专业人员上门对改造对象进行全方位评估,根据实际情况及需求,定制专属的改造方案,提高他们的生活质量。

攸县华富村:庭院经济助力乡村振兴

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘建飞)发展庭院经济,是乡村振兴的应有之义。近年来,攸县江桥镇华富村把发展庭院经济作为推进乡村振兴的重要抓手,以庭院为载体,以家庭为阵地,积极引导群众因地制宜,利用闲置空地、房前屋后零星地块,打造适宜的庭院“小经济”,挖掘乡村振兴“大潜力”。

在华富村农产品种植示范基地,村民们正在搭建钢架大棚,准备种植20多亩辣椒新品种龙福椒。今年上半年,村里试种了3亩龙福椒,实现总收入8.5万元。“我们实行‘三统一’,统一发放种苗,统一技术指导,统一市场销售,引导村民种植红薯、辣椒等农产品。”华富村党委书记龙向阳说,村里不仅搭建了直播平台,还与长沙的商超搭建订单生产模式,打通了农产品销路。

近几年,华富村充分发挥庭院经济投资小、风险小、见效快的优势,科学布局庭院结构,拓宽农户增收渠道,让村民们畅享庭院经济带来的产业附加值,形成了水稻制种、红薯和辣椒种植等特色产品,每年可为村民提供30多个固定工作岗位,仅去年就给村民发放务工工资60多万元。

眼下,华富村正在对村级直播平台进行优化升级改造,着力打造功能完善、特色突出、带动力强的直播电商基地,拓宽当地特色优质农产品销路。

当前,各类学校陆续开学,随着“神兽归笼”,一些因入学而衍生的社会现象引发人们的深思。

有人高中入学,不愿住校,选择走读,要求父母接送;有人刚上大学,觉得住宿条件没有高中的好,心理有落差;还有人跟大学舍友在生活习惯、语言等方面有差异,难以相处,致电父母要求到校外租房,甚至还有人与大学军训教官发生语言冲突……如此等等,不一而足。

诚然,这些并非普遍现象。每当这些社会现象发生,家长们只好低声相劝,反复叮嘱孩子要积极适应环境,不能任性而为。相劝的背后,更多的是无奈和自责,无奈是不

多来点挫折教育会如何

戎哥

在身边,相距甚远,不能面对面交流,解答困惑;自责的是没给孩子多点挫折教育,总把孩子当成温室里的花朵,百般呵护,让孩子养尊处优惯了。如今孩子离开父母,独自远行,稍有不顺,心理就变得脆弱,令父母十分担心。

其实,挫折教育是锻炼学生提高潜能的一种好办法。古往今来,许多达到光辉顶点的人,往往不是最聪明的人,而是那些在生活中遭受挫折的人。记得孟子在

《生于忧患 死于安乐》一文中写道:“故天将降大任于是人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。”小时候,老人们常常劝告:“苦不苦,想想红军二万五;累不累,想想革命老前辈。”以此教导孩子们不要贪图享受,不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。其实,当今也有不少孩子,或因家境不优渥,或因家庭教育有方,他们从小经历过挫折教育,养成了艰苦奋斗的良好习惯,对于学习和生活中碰到的问题,欣然

接受,坦然面对。8月底,笔者看到一则新闻报道,有个别学生不畏酷暑,毅然选择骑车千里去上大学,借此磨炼心智,观看社会。

记得《三字经》中有一句话:“子不教,父之过。”父母教育孩子,不仅要教他们知识,还应该教他们学会做人,学会包容,积极融入集体,多点坚韧,少点娇情。只有这样,孩子们才会健康成长。孩子承载着父母的期望,关系到祖国的未来,在孩子成长过程中,不论是家长,还是老师,履行教育职责时,不妨逆向思维,多来点挫折教育,也许会收到意想不到的效果,让孩子的人生之路走得更顺畅些。

时事·社会

责任编辑:美术编辑:刘珠昱

我国首次在超深水碳酸盐岩勘探领域取得重大突破

据新华社深圳9月10日电 中国海洋10日宣布,我国珠江口盆地荔湾4-1构造超深水海域钻获一口天然气井,测试日产天然气无阻流量43万立方

米,这是我国首次在超深水碳酸盐岩勘探领域取得重大突破,对进一步加快深水油气勘探开发,保障国家能源安全具有重要意义。

2.5折化解债务? 别被不法分子“忽悠”

新华社银川9月10日电 信用卡、贷款逾期了,有中介机构说可以2.5折化解债务,真有这种好事?千万别被不法分子“忽悠”。近日,宁夏回族自治区银川市金凤区分局破获一起以化解债务人拖欠银行等金融机构债务为幌子,向债务人收取“解债”服务费,从而实施非法吸收公众存款犯罪案件,在广东、宁夏等地一举抓捕犯罪嫌疑人16人,查封冻结涉案资产价值超千万元。

今年6月,金凤区公安分局经侦大队接到辖区多家银行提供线索,称有中介机构专门针对信用卡、贷款逾期客户,以2.5折“解债”为幌子,大肆收取债务人“解债”资金。金凤区公安分局经侦大队迅速组织警力,成立专案组全力侦办。经过专案组办案民警缜密侦查,打着“为困忧、为民减负”幌子,肆意歪曲国家有关不良资产处置政策的宁夏峰鸣法律咨询服务有限公司、广律(深圳)法务服务有限公司进入专案组的视野。

调查发现,宁夏峰鸣公司、广律深圳公司在未经国家金融

主管部门批准的情况下,以“解债”为幌子,每单按照“解债”总额的25%收取服务费,并承诺债务人在6至18个月内化解债务,面向社会不特定群体变相非法吸收资金,用于发放代理商佣金和日常经营开支,涉嫌非法吸收公众存款犯罪。

“犯罪嫌疑人胡某芬、何某荣、吕某远等人在深圳市龙华区创建广律深圳公司,在全国6个地区设立控股子公司和分支机构,通过招商会、发展代理商等方式,在全国范围经营2.5折‘解债’业务,并大肆收取解债服务费。”金凤区公安分局经侦大队大队长李越介绍,广律深圳公司累计在全国发展超2万名代理商,收取2000余万元代理费,向5000余名解债人收取超过2亿元“解债”服务费;其中,宁夏峰鸣公司薛某、李某等人作为宁夏地区代理商,帮助广律深圳公司在银川及周边地区吸收200余人超700万元资金。

目前,该案件还在进一步侦办中,相关追赃挽损工作正在全力推进中。

中国女队首夺“消防奥运会”冠军



9月10日,在第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛女子手机机动泵出水打靶比赛中,首次参赛的中国队选手柴昱、贾球、周文莉、谭冰熙、牛玉、李春雨、孙硕以25秒64获得冠军。图为当日,中国队选手在女子手机机动泵出水打靶比赛结束后庆祝夺冠。

世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起,素有“消防奥运会”之称。本届世锦赛坚持“简约、安全、精彩”的办赛理念,旨在深化世界消防救援交流互鉴,共同促进应急管理和消防救援事业发展,助力构建人类命运共同体。

据新华社

外卖平台:网传配送员年龄上限为45岁系虚假信息

近日,有网友发视频称,浙江杭州一中外卖员接单完躺在电动车上睡觉时不幸猝死。9月9日,杭州市闲林街道发布情况通报,公安部门已排除刑事案件可能,经街道、有关部门协调,相关外卖平台、保险公司与家属协商,目前事件相关方已达成一致,善后工作正在有序开展中。

网络上出现“骑手年龄超过45岁就不再符合规范,系统将不再派送订单”的谣传,引发了许多骑手的“年龄焦虑”。对此,外卖平台回应称,网传配送

员年龄上限为45岁系虚假不实信息,外卖平台回应称,网传配送员年龄上限为45岁系虚假不实信息,骑手APP内有公开的准入规则,年龄要求为“身份证年龄满18(含)-60(不含)周岁之间”。

澎湃新闻报道称,据不幸离世骑手的同事张先生了解,近一个月该骑手日均接单约40单,“少的时候20来单,多的时候60来单”,在杭州资深骑手圈子里属于中等水平,“单王”一说是以讹传讹。

据新浪新闻综合

体育 时评

高悬达摩克利斯之剑

9月10日,国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会,通报了公安机关依法查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况,以及中国足协对涉案足球从业人员的纪律处罚情况。

此次专案查办涉嫌假球、赌球比赛120场,涉及中超、中甲、中乙、足协杯、女足等足球职业联赛,涉案中超、中甲、中乙俱乐部球队41支;43名原足球从业人员终身“禁足”……涉及联赛领域之广、涉案球队之多、处罚力度之大,令人触目惊心。

自2022年以来,足球领域新一轮反腐举国关注,无论是陈戌源、杜兆才等原足协官员以及李铁等原教练组等人的违法乱纪情况,还是“假赌黑”乱象,都引发社会舆论强烈震动。上一轮大规模足球反腐仅仅过去十多年,中国足球又出现更为严重的系统性、塌方式腐败,深思之余当施雷霆之举。

客观而言,2015年颁布的《中国足球改革发展总体方案》为中国足球改革发展指明了正确方向,中国足球迎来了前所未有的发展机遇,也在部分领域取得一定成效。但腐败、“假赌黑”问题的再次出现,说明中国足球改革发展在一定程度上脱离了监管,发展轨迹出现了一定偏差。

我们必须深刻认识到,腐败、“假赌黑”问题严重侵蚀足球行业肌体,严重损害体育事业形象和公信力,严重辜负党和人民的期待,与党中央、国务院关于足球工作的决策部署背道而驰。铲除足球腐败,是事关足球改革成败的重大问题。中国足球已出现三次大规模腐败问题,首次出现还是在在本世纪之初。之所以多年来治而不愈、抓而不绝,在于长期以来足球领域党的领导弱化、党内监督缺失,足球行业存在管理体制机制改革不力,监督制约机制建设滞后,有效监管不及时、不精准、不到位的问题。

整治足球腐败,必须牢牢坚持党的全面领导,完善党内监督机制,加强足球行业党建工作;不断推动足球行业风气的转变和风气净化,压缩腐败滋生空间;持续加强足球从业者思想政治教育,推进足球文化建设;加强宣传引导,改善行业环境,重塑行业形象,提高行业公信力。

整治足球腐败,必须强化公安、体育等部门的协同机制,加大联合治理力度,完善联合治理模式,形成治理合力,强化威慑效应,提高治理效能;压实各级体育行政部门、足协、俱乐部行业监管责任;建立完善包含刑事处罚、行政法和行业自律在内的完整监督惩戒体系,将依法、依纪、依规惩治贯通一致,打好系统惩治“组合拳”,构建整治足球腐败的长效机制。

唯有如此,才能真正让足球从业者因敬畏而“不敢腐”,因制度而“不能腐”,因觉悟而“不想腐”。

中国足球要浴火重生、脱胎换骨,必须与过去一切腐败行为、行业乱象作彻底切割。所有足球从业者都应提高政治站位,勇于刮骨疗毒,树立红线意识,坚持底线思维;若敢以身试法,必将付出惨痛代价。

为早日实现中国足球振兴,当高悬达摩克利斯之剑!清除各种行业污垢,还绿茵场清明生态,才能让国人真正看到中国足球的希望和未来。

新华社大连9月10日电

醴陵市金明金矿有限责任公司3万t/a采选改扩建工程变更环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示。公众可于即日起访问 <https://bbs.zhuzhou.com/forum.php?mod=viewthread&tid=4717001&extra=0>或至建设单位查阅纸质报告;可采取信函、电话等方式反馈环境保护方面意见。

建设单位:醴陵市金明金矿有限责任公司
公司地址:醴陵市李敏镇洪源村
联系人:杨建华 联系电话:15073361959